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Aufgabe H-16: Wie gro� ist die minimale und maximale H�ohe eines (ni
htnotwendigerweise balan
ierten) bin�aren Su
hbaumes mit n Knoten? Bes
hrei-ben Sie f�ur jedes n je eine Folge von n S
hl�usseln, deren sukzessives Einf�ugenin einem Bin�arbaum minimaler bzw. maximaler H�ohe resultiert. (4 Punkte)
Aufgabe H-17: Dur
h die folgenden Operationen, die in der Vorlesung f�urbin�are Su
hb�aume eingef�uhrt wurden, wird in den untenstehenden B�aumen dieAVL-Bedingung (siehe Hinweis) verletzt. Stellen Sie deshalb na
hher die AVL-Bedingung (an allen Knoten) jeweils dur
h eine geeignete Folge von (Doppel-)Rotationen wieder her. Dokumentieren Sie die S
hritte geeignet, die bei fol-genden Operationen dur
hgef�uhrt werden m�ussen:a) F�ugen Sie den S
hl�ussel 11 in den folgenden AVL-Baum ein:



b) L�os
hen Sie den S
hl�ussel 4 aus folgendem AVL-Baum:Zur Erinnerung: Die AVL-Bedingung besagt, dass f�ur jeden Knoten in ei-nem AVL-Baum die Di�erenz der H�ohen des linken und re
hten Teilbaumsjeweils entweder 0, 1, oder −1 sein muss. Das lokale Wiederherstellen der AVL-Bedingung dur
h (Doppel-)Rotation an einem Knoten f�uhrt eventuell zur Ver-letzung der Bedingung eine Ebene h�oher. (6 Punkte)
Aufgabe H-18:a) Zeigen Sie die Rot-S
hwarz-B�aume, die entstehen, wenn man in einenanf�angli
h leeren Rot-S
hwarz-Baum der Reihe na
h die S
hl�ussel 41, 38,

31, 12, 19, 8 einf�ugt.b) Zei
hnen Sie Rot-S
hwarz-B�aume mit den Elementen 1 bis 15, jeweils mitmaximaler und minimaler H�ohe. (6 Punkte)
Aufgabe H-19: Wie gross ist die maximale Anzahl innerer Knoten einesBaums mit S
hwarz-H�ohe h, der die Rot-S
hwarz-Bedingung erf�ullt? Bes
hrei-ben Sie f�ur alle h eine konkrete Familie von Rot-S
hwarz-B�aumen und derS
hl�ussel darin, die diese Anzahl realisiert. (4 Punkte)
Abgabe bis Mittwoch, 30. Mai, 11.30 Uhr im daf�ur vorgesehenen Brief-kasten in der Theresienstra�e.


